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Aanleiding 

Op 4 juni jl. heeft lid Kostić (PvdD) schriftelijke Kamervragen gesteld aan u en 

MOCW over overheidscommunicatie over dierproeven en innovatieve 

proefdiervrije onderzoeksmethoden (2026Z12041). Het gaat hier met name over 

de video 'Waarom dierproeven nog nodig zijn' die sinds 28 mei 2026 op de 

website van de Rijksoverheid staat. Bij deze nota vindt u de brief aan de Kamer 

met de beantwoording van deze vragen. 

 

Geadviseerd besluit   

• Akkoord te gaan met de beantwoording.   

• Bijgevoegde brief te ondertekenen, en deze mede namens MOCW aan de 

Kamer te sturen.   

   

Kernpunten   

• Er zijn Kamervragen gesteld over een recente video over dierproeven op 

Rijksoverheid.nl: “waarom dierproeven nog nodig zijn”.     

• De video is onderdeel van de brede voorlichting over dierproeven op 

Rijksoverheid.nl. Het is gebruikelijk dat de Rijksoverheid in het kader van 

transparantie voorlichting geeft over beleid op verschillende terreinen.  

• De video die op 28 mei jl. op de website van Rijksoverheid is geplaatst, 

is onderdeel van de publieksvoorlichting van de Rijksoverheid over 

dierproeven. Het doel van de video is transparante en zorgvuldige informatie 

over dierproeven en proefdieren te bieden voor een breed publiek.  

• Zoals u in uw Kamerbrief over dierproeven en de transitie naar proefdiervrije 

innovatie van 5 juni jl. (Kamerstuk 32336, nr. 173) aangeeft, zijn er voor 

bepaalde onderzoeken nog steeds dierproeven nodig. De video maakt dat 

inzichtelijk en welke waarborgen er zijn voor de uitvoering ervan.   
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• In de antwoorden op de Kamervragen geeft u aan de video niet offline te 

halen of aan te passen, zoals u in deze Kamervragen o.a. wordt gevraagd. U 

hecht veel waarde aan goede communicatie en een volledig beeld van uw 

beleid voor proefdiervrije innovaties én dierproeven. Overheidscommunicatie is 

niet statisch: websites en communicatiemiddelen worden regelmatig 

geëvalueerd en aangepast waar nodig. U heeft daarom opdracht gegeven 

om aanvullend op de al bestaande publieksinformatie, ook een video te laten 

maken over proefdiervrije innovaties. Die video zal naar verwachting begin 

volgend jaar op Rijksoverheid.nl worden geplaatst.   

• De Kamervragen zijn ook gesteld aan de minister van OCW. MOCW gaat 

primair over de subsidie aan het Biomedical Primate Research Centre (BPRC).   

• Het is gelukt de vragen binnen de gestelde termijn van drie weken te 

beantwoorden, inclusief afstemming met het ministerie van OCW.   

 




